

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 30 Junio de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.885

D. O. M.
LA SEÑORITA

María Rubio Sanz

Falleció a las cinco de la tarde de ayer
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su afligidísima madre doña Josefa Sanz, viuda de Rubio; tíos y primos, suplican a sus demás parientes y amigos asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy viernes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Cuarte, 28, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

COMENTARIOS AL DIA

La lección de un contraste

Toda la Prensa española ha recogido en estos días la referencia de unas declaraciones hechas por el general Weyler durante su viaje a Palma de Mallorca. Para juzgar de la gravedad de las palabras de nuestra más alta autoridad militar basta citar esta frase, referente a la cuestión del rescate: «Mientras esté el general Berenguer de alto comisario no es posible realizar ninguna gestión».

La connotación que esta frase producirá en la conciencia nacional ha de ser necesariamente enorme, y ella ha de contribuir a que el asunto de los prisioneros, ya crítico de sí por el natural sentimentalismo que despierta en los buenos corazones de los hijos de España, adquiera repentinamente caracteres agudísimos, cuyas consecuencias han de ser por necesidad fatales.

Hasta ahora estaba este problema rodeado del más impenetrable misterio, y las mismas palabras del Padre Revilla hacían adivinar, aun a través de su impersonalización, que hay un algo invisible que anula automáticamente toda iniciativa encaminada a resolverlo.

Weyler ha querido descubrir el velo y ha lanzado un nombre, contra el que han de concitarse las iras de centenares de familias que lloran el cautiverio de los suyos y con ellas las de todo el pueblo español. La trascendencia de la acusación es inmensa; y sin embargo, el general Weyler no se ha tomado ni siquiera la molestia de aducir la más insignificante de las pruebas.

Pero el general Berenguer tiene en la Prensa muy buenos amigos, y ha sido el ilustre escritor que firma con el seudónimo de El Tebib Arruñal, el que se ha encargado de salir al paso de las gravísimas declaraciones del general Weyler.

«Hay que hablar claro—dice—. Hay que decir bien alto que todo eso es falso de toda falsedad, que no hay nadie que pueda estar más directamente interesado en la restitución a España del general Navarro, por la sencilla razón de que ha de ser él quien con más fe y pruebas más contundentes vuelva por el prestigio del general Berenguer».

Pasan de las dos docenas las cartas que el general barón de Casa-Davallillo ha enviado desde Axdir al general Berenguer. En todas ellas habla en términos conmovedores de su gratitud y la de todos los caudillos por el interés supremo que al alto comisario pone en trabajar por su rescate. Hay una, en la que pide diez mil duros, exigidos por Abd-el-Krim para dejarle en libertad, y solicita el envío de la mitad de la suma, pues la otra mitad había de entregarse a los emisarios del jefe indígena al pisar Navarra tierra de mando español. Hay otra en la que dice que se ha enterado de que Berenguer había enviado los cinco mil duros pedidos, y que si no se le había puesto en libertad había sido porque, avisados por infame delación otros jefes rebeldes del proyecto de rescate, se apoderaron del dinero y tuvieron gran disputa con Navarro a escribir palabras de tal y tan honda gratitud, que no dejan

lugar a dudas sobre sus sentimientos acerca de Berenguer y la apreciación de su conducta en el asunto del rescate.

Pero hay más todavía (y ya hora es ya de decirlo); en una de las cartas del general Navarro, prueba verdaderamente providencial que está en manos de Berenguer, el infeliz cautivo habla de las causas del desastre y dice textualmente: «La gran culpa del desgraciado amigo» (Silvestre) fue no querer atender nunca a los consejos leales que se le daban, y LUEGO, EL NO SABER APROVECHAR PARA LA DEFENSA DEL TERRITORIO LOS ELEMENTOS «SUFICIENTES» CON QUE CONTABA».

Después de esto (de cuya veracidad respondemos, y que pronto quizás se haga público por parte de quien puede y debe hacerlo), es justo decir y dejar entender las cosas que ha dicho el general Weyler, y con él los que mantienen esa inexplicable actitud agresiva contra el alto comisario? ¿Puede nadie dudar de que es a Berenguer a quien más interesa la libertad del general Navarro, a quien suponían los maliciosos tenía el alto comisario, como teme el criminal delucio y a los ilustres huéspedes que espera.

Una nueva disputa de generales. El síntoma característico de la política militar de España desde aquella catástrofe de Annual que debió servir de acicate para la unión y sólo ha servido para que los lazos de la gran familia se aflojaran y rompieran.

Frente a estos espectáculos, como frente a los que siguieron al relevo de Cavallanti y al cuerpo a cuerpo de Riquelme y Sanjurjo, sólo siente España el desaliento y el asco.

Gracias a que la Providencia tiene siempre revulsivos para el alma nacional, y es a estas mismas horas cuando en el Parlamento se acuerda homenajear dignamente al alférez Suárez Veintimilla.

¿Quién es el héroe? Un niño legítimo de nuestra madre Patria, nacido en el Ecuador e hijo de familia distinguidísima de aquella república de la América española. Vino a España a formarse en la Academia de Caballería, para estudiar luego los adelantos de la milicia europea y llevarlos a su patria. Pero llegó el desastre de Julio; su sangre hispana hirvió al calor de nuestros entusiasmos con todo el fuego de la raza que renació en su corazón y a África marchó también como alférez honorario y allí ha luchado y se ha batido en primera línea como los mejores.

En su última carta, hablando del afectuoso recibimiento y atenciones del alto comisario, de sus jefes y compañeros, terminaba esperando «que Dios le diera fuerzas y acierto para cumplir su modesta misión, ya que debiendo a España su educación militar, a España debía rendir las primicias de su trabajo, ofreciéndola su vida—son sus palabras— a la madre patria española, como hijo agradecido».

Y Dios oyó sus palabras y en uno de los últimos combates cayó el

caballero ecuatoriano Suárez Veintimilla, mortalmente herido, al frente de una sección de Regulares, que voluntariamente mandaba. ¡Ejemplarísimo contraste!

Entre un ambiente de odios y pequeñeces, ha sido un pedazo del corazón de nuestra América el que ha venido a darnos el más alto ejemplo de amor y de grandeza.

Dice muy bien Alvarez de Sotomayor en un artículo, de donde recogimos la noticia de este heroísmo: «En el interesante proceso de aproximación hispanoamericana, los lazos del afecto se estrechan por

comentarios que se llaman intelectuales, culturales, de comercio, de idioma y de intereses comunes; pero surge, afluyendo del corazón, un nuevo vínculo, el de la sangre, y es un joven americano, encarnación de puros ideales, al que lo sella muriendo risueño, como el que ve cumplido un noble propósito y ha llegado a coronar el último capítulo de una vida tan corta como ejemplar. El caso es de los que confortan el ánimo.»

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

El éxito más completo ha coronado las gestiones que estaban realizando nuestro amadísimo Arzobispo y el clavario de la Antigua y Real Cofradía, excelentísimo señor conde de Montornés, quienes, acompañados del subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor conde de Alta, y de los parlamentarios valencianos que habían ofrecido su concurso, han obtenido la aceptación, por parte de don Alfonso y doña Victoria, de las presidencias de honor de la Junta encargada de llevar a feliz término la obra de la Coronación.

También expresaron las egregias personas sus vivos deseos de asistir a dicha solemnidad, por cuya feliz realización demostraron tener decidido interés.

Abrigamos la convicción firme de que este paso ha de servir de poderoso estímulo para que, con motivo de la Coronación de la Patrona de Valencia, se realice una serie de actos que correspondan a la devoción de la tierra valenciana entera, a la fama de nuestra ciudad y a los ilustres huéspedes que espera.

Sabemos que el Comité ejecutivo labora intensamente en los preparativos de tan memorable acontecimiento y recibe consultas de diversos puntos de España y del extranjero, en demanda de antecedentes de los actos que han de realizarse en Mayo de 1923.

Pasado mañana publicaremos la cuarta lista de alhajas donadas para tan piadoso motivo.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes En Santo Espíritu del Monte Desde el día 2 al 8 de Julio de 1922. Director, reverendo Padre José Puigcerver.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti Spiritus (Gilet).

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento. Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes que han sido suprimidos el tren que salía de Valencia a las 7'45 de la tarde, y el que llega a ésta a las 9'15 de la mañana.

Para el Clero La Congregación Sacerdotal celebrará los ejercicios espirituales reglamentarios en la Casa de la Purísima, de Alacúas, desde la tarde del lunes 3 de Julio hasta el miércoles 12.

Los señores que deseen practicarlos se servirán avisar en la Secretaría de Palacio Arzobispal o en la casa profesa de la Compañía de Jesús.

MADRID

Un plan liberal de atraco al presupuesto

Se dice que el Congreso pondrá junto a la discusión de los presupuestos la proposición de que se aumente el de la Cámara en la cantidad necesaria para que sus miembros cobren 1.500 pesetas mensuales, o por lo menos 1.000, en vez de las 500 que ahora disfrutan por gastos de correo.

El asunto parece que hay interés en resolverlo. Los diputados callan. Los periódicos, también. Los ministros y los subsecretarios y los directores generales, no dicen oste ni moste.

Se trata, sin embargo, de satisfacer el interés general de los diputados, triplicando en una o en otra forma, y encubriéndola mejor o peor, la subvención aludida.

Con lo cual se persigue también un objetivo político. Creen los liberales que en el otoño serán Poder. Y piensan que, como es natural, a los cuatro o cinco meses de recibirlo tendrán que fabricar su correspondiente instrumento parlamentario.

Este instrumento parlamentario constará de las siguientes familias: La democrática. La izquierdista liberal. La reformista. Los amigos de Alcalá Zamora. Los hidráulico-agrícolas del señor Gasset.

Y acaso debamos añadir algunos amigos del señor Villanueva y algunos hijos de don Amós Salvador, aparte de los indispensables treinta o cuarenta romanistas que se colarán, quiera o no el ministro de la Gobernación de los concentrados.

Esta mayoría-mosaico será de muy difícil manejo. Por su naturaleza heterogénea, tenderá a la descomposición y aun a la disolución.

¿Cómo podrá mantenerse unida? ¿De las almas? ¿Por las ideas?

Por eso, no; desde tal punto de vista, la concentración será... «la soledad de varios en compañía».

Se mantendrá unida por los cuerpos; quíerese decir, por el interés. Si cada uno de los diputados percibe por serlo 1.500 pesetas mensuales, no habrá pena por las disgregaciones; echarán por todo pelillos a la mar, para no perder el acta y los «emolumentos legales».

Una tal mayoría no se descompondrá ni disolverá en ningún caso voluntariamente.

Lo tienen, pues, admirablemente discurrido los hombres de la concentración.

He aquí los capítulos de su obra: Dávila generosa, pero incondicional, del Poder.

Seis meses para preparar las elecciones.

Ejercer, al verificarse éstas, la mayor presión, para que resulte una mayoría numerosa.

Y, finalmente, repartirse a ésta todos los años unos siete millones de pesetas.

Eso es el plan. Ahora, que es de creer que fracase antes de la sesión secreta.

Miguel Peñarol.

Mañana

comenzaremos a publicar en nuestro folletín encuadernable,

El general Elío y su tiempo

Obra histórica valenciana escrita por la bien cortada pluma de

D. Luis Minguet Albors
Abogado

y director del Centro de Cultura

Corte usted el folletín y coleccionelo. Está a tiempo. Luego será imposible.

DOS DESPLANTES

Anteayer se celebró en los Veros el anunciado festival infantil, organizado por la comisión municipal de Paseos, que preside el señor Samper, quien pudo, al final, exclamar con las palabras titulares de la famosa obra de Echegaray: «¿Cómo empieza y cómo acaba!»

¿Quién vio a don Ricardo, tan risueño y tan campechano, entre aquella bulliciosa al par que correctísima turba de chiquillos, a la entrada, y quién le vio a la salida, tan descompuesto y tan incorrección, bien a su pesar, con aquellas candorosas niñas que le pedían, tumultuosas y atropelladamente, las plantitas ofrecidas!

Ha imaginado el lector un bullicio mayor que el de quinientas o más niñas, arremolinadas sin orden ni concierto en torno de un concejal tan atractivo como el señor presidente de la comisión de Paseos, empeñadas en ser las primeras por alcanzar las macetitas de plantas que, como obsequio, se les había ofrecido? ¡Pobre don Ricardo! El buen señor, que debe pertenecer a la agrupación republicano-absolutista, creía, sin duda, que se encontraba en algún casinito de los suyos, y gesticulaba y gritaba para imponer silencio a las niñas; pero éstas, que por lo visto no entienden más voces de mando que las de sus maestras, ni más sonido que el del timbre de la escuela, arrebicaban en su algarabía como zumbido de colmena. Y llegó a tanto el empuje y la avalancha, que al señor Samper, acordándose de sus buenos tiempos de revolucionario, se le ocurrió formar una barricada con las sillas del paseo, cerrando la avenida que da frente al restaurant; y como, a pesar de este recurso, en que le ayudaron los dependientes, la derrota era inminente, se batió en retirada, y obstruyendo con sillas el trayecto, pudo, al fin, parapetarse en el pabellón de la música, donde resistió todavía por espacio de algunos minutos, dando gritos que al enemigo le parecieran, quizá, una arenga,

porque en un vigoroso y denodado empuje escaló y torzó la subida del pabellón, y arrojándose a las «plantas» de don Ricardo, se las arrebató y repartió, como trofeo ganado en buena lid.

El vencido pudo escapar por la escalera opuesta, al amparo de las sombras de la noche, que envolvía con sus negros respesques el poético jardín; y acompañado por un hada misteriosa y compasiva, dicen que se le vio desaparecer entre las sinuosidades voluptuosas de la encantadora rosaleda.

Cuando los últimos paseantes abandonaban el hermoso paseo, notaron con pena, a pesar de la obscuridad, la falta de muchas plantas, que en grandes macetas embellecían y adornaban antes las avenidas, y que fueron arrancadas y trasplantadas para adornar balcones y ventanas y galerías.

La jornada del miércoles fue un verdadero desplante del más risueño de nuestros jardines públicos, merced al desplante del señor presidente de la comisión de Paseos, al querer organizar una fiesta de niños, sin saber lo que son los paseos ni lo que son los niños.

El niño es como el agua: sólo se derrama donde hay grietas. Y en la organización del festival infantil, que pudo dejar un grato recuerdo, hubo esa rendija del reparto de las plantitas, hecho en forma y de modo que al más lerdo no se le hubiera ocurrido, pues los niños recibieron la merienda y pasearon por la rosaleda, y visitaron el incipiente parque zoológico, dando animación y vida al jardín con sus risas y simpático bullicio, sin molestar en nada ni a nadie, libremente, lo que llamó la atención de todo el mundo.

Pero lo de las macetitas fue, sin duda, una inyección del diablo, que a alguien hizo exclamar, parodiando al personaje del prólogo de la segunda parte del «Quijote»: «Pensarán vuestras mercedes ahora que es poco trabajo organizar un festival infantil».

Jornada Social Femenina

Las obreras, incansables, dan pruebas de gran resistencia intelectual.—Segunda sesión general.—Memoria y estadística de la Confederación.—Estudio de su organización.—Temas de carácter general y orientaciones para el futuro.—Velada final

Continuamos la reseña de la jornada social del domingo. A la una y media terminábase la sesión primera general de las Uniones Femeninas Profesionales. La reposición de fuerzas y el descanso se imponían para seguir de nuevo la tarea propuesta, que ha llegado a interesar vivamente después de las reuniones de la mañana con la intervención y discusión de los asuntos que preocupan el interés de las delegadas de cada ramo y de cada población.

A las cuatro y media están ya de vuelta la mayoría. El salón se va ocupando además de obreras mayores de Valencia, para seguir igualmente el estudio de los asuntos importantes que el programa anuncia.

Poco después empieza el acto, con un lleno completo. Preside esta vez el Consiliario de la Confederación, con la Junta en pleno y las ponentes de los temas a exponer.

El plan de la tarde comprende tres partes: organización, formación doctrinal práctica y orientaciones para el futuro.

En la primera parte se estudia el plan completo de obras sociales que deben prepararse en cada Sindicato para llenar el fin necesario y satisfacer las necesidades de las obreras en todo tiempo. Se explica el modo de intensificar su influencia y eficacia.

Respecto a organización confederal, se explican las secciones que deben existir, entre las organizaciones locales y el secretariado, los deberes a cumplir y los beneficios que reporta a las inscritas su fiel cumplimiento, que las delegadas prometen unánimemente, manifestando la gran estima y agradecimiento que por la Confederación sienten.

Se pondera la necesidad de las

visitas a los pueblos y de intensificar su eficacia, dando más tiempo para la formación social.

Se acuerda procurar los acuerdos económicos para que puedan realizarse los planes de extender la propaganda.

Esta dificultad de los medios económicos es examinada y apreciada en su justo valor para que no haya desalientos ni se desvirtúe el trabajo necesario, pues Dios no falta cuando se trabaja con celo verdadero en las obras de apostolado como la que nos ocupa.

A continuación, la presidenta general da lectura a la Memoria de los trabajos del año, en propaganda y secretariado, que resultan muy interesantes y satisfactorios. El estado de la Confederación, sin crecer en número, pero manteniéndose en las 10.000 asociadas, aumenta en intensidad de obras sociales complementarias y en formación de las más dispuestas a sostener su actuación; el progreso se demuestra en la precisión con que se ventilan los asuntos y se solucionan las más interesantes cuestiones, así como en la firmeza en mantener la bandera de la sindicación católica y su enlace confederal, a pesar de las tentativas que enemigos de muchas clases levantan en contra; mas la fe, el heroísmo y la disposición de las obreras católicas lo vence todo.

Se entra ya en la segunda parte, de formación, con la exposición de los temas de carácter general.

Es el primero, «La actuación práctica de la Bolsa Confederal del Trabajo». La ponente, Asunción Roca, encargada de la Bolsa de Valencia, explica la historia de la Bolsa Confederal, sus motivos, finalidad, importancia y funcionamiento, dejando sentada su absoluta necesidad y ventajas para las obreras, así como su influencia para con-

HERPÉTICOS!

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc.? Tomad el Depurativo «LORAS» y usad la Pomada antierpética «LORAS». Se vende en la Farmacia de la Morera, Viuda de Loras, Valencia.

solidar la unión de la Confederación. Sienta las normas prácticas para su mejor aprovechamiento. Nota mensual al Secretariado Sancción para su cumplimiento y deber de acudir al auxilio de unas por otras como verdaderas hermanas, salvando así la vida de las obreras y organizaciones católicas. Es aprobado por todas.

El segundo tema, «Constitución de Comités mixtos de patronos y obreras para reglamentación del trabajo», lo expone Angelita Bellet, del Sindicato de Dependientes, recordando el origen de estos Comités, el progreso social que supone su introducción en la legislación y en las costumbres. Explica su constitución y ventajas para los Sindicatos, especialmente de corto número, señalando orientaciones y normas prácticas, que son aceptadas, para una actuación en los pueblos. Las delegadas de Torreón hacen observaciones al caso. Josefa Ferrandis, del Sindicato de Sastre...

El tercer tema, «Aplicación del Retiro obligatorio a las obreras», corre a cargo de la secretaria general, Lola Peris. Explica detalladamente la ley y sus aplicaciones, y por qué debe interesar a las obreras la inscripción en el Retiro y su colaboración voluntaria, que expone con precisión y claridad, por los beneficios, la pensión de invalidez (al año de su inscripción), por el aumento de pensión, por la constitución del «capital herencia» y por ser el primero de los retirados, cuyo éxito depende el que se siga el de maternidad y otros que interesan especialmente a la mujer.

Presenta medios de divulgación e implantación, que son aprobados, así como las modificaciones que deben solicitarse para que la ley sea más aplicable a todas las obreras.

El cuarto tema, «La ley de Accidentes del trabajo y su aplicación y aprovechamiento», lo trató Concha Estellés, presidenta del Sindicato de Modistas.

Expone sus beneficios y la necesidad de que sea más conocido el reglamento de su aplicación para aprovechamiento de las obreras, sobre lo que propone conclusiones de mucha utilidad.

El quinto tema, «Medios de evitar la inmoralidad en talleres, fábricas y almacenes», lo expone, con su espontánea elocuencia, la presidenta de la Federación Carmen Enraigües, explicando las causas de la ruinosa inmoralidad reinante y sus remedios, contrarrestando modas, conversaciones, espectáculos y lecturas obscenas por parte de todos los obligados a ello: Estado, padres, patronos y obreras, a quienes excita a que sean valientes para luchar en defensa de su dignidad y del bienestar de todas, abogando especialmente por el buen ejemplo de las aprendizas, y también con la necesidad de educar en los Sindicatos el sentido moral, base de sana vida, de progreso moral y material, de virtud y de felicidad.

«Acción de influencia moral y espiritual del Sindicato en las obreras y de éstas entre sus compañeras». La ponente, María Arnau, secretaria de la Confederación, expone esta segunda parte del tema quinto, sobre la acción positiva de elevación moral y espiritual del Sindicato y de las obreras. Demuestra contundentemente que la obrera necesita de esta vida sobrenatural y moral; que debe ejercerse una acción positiva y vigorosa por conseguir la restauración de esta vida; que el Sindicato debe intervenir en esta restauración, por su eficacia educadora; que las obreras deben ejercer idéntica influencia entre sus compañeras, por razones religiosas sociales, de orden económico y profesional.

Explica después los medios que pueden emplearse: enseñanza, educación seria de los valores persona-

les por medio de la organización y formación social, vida espiritual, buen ejemplo, ejercicio de virtudes sociales y apostolado de la oración, proponiendo como complemento «la creación de una Liga espiritual por la salvación de las obreras», que fué aprobada por aclamación.

Tema sexto, «Implantación de la Caja de Ahorro y Socorros mutuos y de la parte recreativa en los Sindicatos».

El objeto de este tema es exponer las obras sociales necesarias a implantar para que un Sindicato llene su misión, satisfaciendo las aspiraciones y necesidades de las obreras, y al mismo tiempo consolide y estreche mayores lazos de unión entre las socias.

Se trató especialmente «la parte del ahorro y la recreativa».

De la primera parte fué ponente Asunción Fayos, del Sindicato de Dependientes, explicando la necesidad de las Cajas de Ahorros en todos los Sindicatos y sus conveniencias; las bases de la implantación en forma de reglamento, y termina con la conclusión de que ningún Sindicato, sin esta obra, base de la educación del ahorro, por la que se ha de empezar, podrá llegar al aprovechamiento de los seguros de vejez, invalidez, etc.

De la «sección recreativa y de reconstrucción física» se encargó la presidenta de la Mutualidad, Carmen Fayos. Con soltura y precisión expuso la conveniencia absoluta de esta sección en todos los Sindicatos, sus fines, los medios distintos para implantar las representaciones escénicas, veladas, sección musical y excursiones higiénicas e instructivas. Se fijó en las dificultades, en los peligros y en sus remedios, dejando plenamente convencidas de la conclusión.

Tema séptimo y último: «Formación de las propagandistas de la región y su enlace con las de Valencia». Corrió a cargo de la presidenta María López, que con la autoridad de su cargo y de su experiencia expuso atinadamente la importancia y necesidad de esta formación para la vida, ampliación de los Sindicatos y de su enlace vital con Valencia. Explica los medios adecuados para formarlas con espíritu de verdadero apostolado; propone la creación de un cuerpo de propagandistas de todos los Sindicatos, dispuestas a ir de propaganda donde se ofrezca, a lo cual se llega—dice—con la comprensión y el deseo de esta necesidad y por el sentimiento del deber de apostolado social.

Las conclusiones referentes a cada uno de estos temas, que fueron aprobadas por aclamación unánime, forman un ideario de orientaciones a seguir como plan de avance adecuado a los tiempos para mayor prosperidad e influencia de la organización obrera femenina.

Así lo expuso el señor Consiliario al cerrar esta jornada, tan brillante como provechosa, puntualizando, en resumen que sirvió de complemento, las principales normas y propósitos a seguir para conquistar la influencia y la intervención social, legal y espiritual, que a la organización obrera femenina le está reservada.

A ella se ha de llegar—dice—trabajando sin temor, seguras del éxito, basado en la asistencia divina, y con espíritu de sacrificio y constancia en el deber.

Con esto no faltarán las colaboraciones necesarias de las clases superiores ni el auxilio y dirección de la Iglesia, ni las bendiciones de la Virgen Patrona y Madre, que extiende su manto para cobijar con su asistencia social a la humilde hija del trabajo.

La tarea ha sido larga, sustanciosa y de elevadas miras. Los ánimos se manifiestan aún incansables; mas el fin se impone para dar lugar a la expansión de los sentimientos.

La velada improvisada en obsequio de las delegadas de la región viene a dar salida a lo que durante el día ha estado reprimido.

La poesía «A nuestra Patrona», de Concha Estellés, y la «Corona a nuestra Madre», de María Arnau,

hacen vibrar las almas al unísono en obsequio de gratitud a la Patrona. La música guerrera del «Canto al soldado» y del «Himno a Monte Arruit» onardece más los entusiasmos, que se desbordaron en cascadas de aplausos y en manifestaciones de alegría indecible.

El «Himno de la Confederación» viene a cerrar la velada y la jornada. De pie todas, con lágrimas de gozo las más, con contento que alborozó el alma, todas cantan y oran a la vez, depositando a los pies de la Patrona, fundidos en uno solo, los corazones de las obreras de la región, y ofreciéndole los frutos de la jornada, de tan imborrables recuerdos.

El Día de la Buena Prensa en Valencia

La Misa de Comunión

Muy concurrida y solemne estuvo la Misa de Comunión que con motivo del Día de la Buena Prensa fué celebrada por el Canónigo señor Cabanes Andrés, en el altar de Nuestra Señora de los Buenos Libros, de la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador.

La capilla estaba adornada e iluminada con exquisito gusto, y el celebrante pronunció sentida y adecuada plática preparatoria.

La colecta allí verificada tuvo muy buen resultado.

En la Catedral

Estaba encargado del panegírico de la festividad de San Pedro, el Canónigo Lectoral, señor Montañana, quien en su elocuente discurso tuvo toques oportunos para la Buena Prensa, cuya lectura y propaganda recomendó eficazmente a sus numerosos oyentes.

En la Misa, cantada por la capilla de música, ofició el señor Arcipreste, doctor Herrera.

La colecta

En la misma Catedral y en todas las iglesias parroquiales, las señoras de Intereses Católicos pusieron mesas petitorias para los fines del Día de la Buena Prensa.

La recaudación, aunque no tan importante como debiera ser tratándose de Valencia y del objeto a lo que se destina, fué de alguna consideración, como podrán conocer nuestros lectores dentro de breves días.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer

La fiesta de la canonización

Solemnísima por todos conceptos resultó ayer la fiesta conmemorativa de la canonización de nuestro excelso Patrono, celebrada en la hermosa capilla de su Casa Natalicia.

En la Misa de Comunión celebrada por la mañana fué verdaderamente extraordinario el concurso de fieles que se acercó a la Sagrada Misa, y en la solemne función religiosa, que comenzó a las diez, estuvieron el templo y el patio del «Pouet» completamente atestados, viéndose en lugar preferente a la Junta directiva de la Asociación de San Vicente de la calle del Mar. Ofició en la Misa solemne el reverendo Padre Francisco Ríos, Dominicano, y ocupó la sagrada Catedral el reverendo Padre José R. Catalá, Dominicano, quien en lengua valenciana y singular gracia relató el milagro del «rogle», que tanta relación tiene con la fiesta que se celebraba, y entrando en materia, demostró que la caridad es la base de la santidad.

En la solemnidad actuó escogida capilla de música, y terminada la Misa, se cantaron los gozos, mientras se daba a besar la reliquia del esclarecido Patrono de Valencia.

Contra la costumbre tradicional, no asistió ningún concejal representando al Ayuntamiento.

Apolo Estreno

NUESTRA NOVIA

Comedia en tres actos de Antonio Paso, que asistirá a su estreno.

Teatro Circo Regües

Gran compañía española de dramas y comedias de JOSÉ ROMEU

EL HALCONERO

Hoy, a las 10¹⁵ noche, segunda representación de

Mañana estreno:

Del triunfo a la tragedia

Escenas de la vida de un célebre torero

CASA CONEJOS (Pedro Puigcerver)

89 pesetas

El día 2 de Julio empezará la liquidación de los géneros sobrantes de la temporada

Días 3, 4 y 5 se toman encargos para confeccionar trajes estambre verdad, al único precio de

Hotel Meublé

El éxito obtenido por este nuevo establecimiento, único en Valencia, por la elegancia y el confort con que está montado, supera a los cálculos más optimistas, y a juzgar por las manifestaciones de distinguidos viajeros que hoy ocupan las higiénicas y lujosas habitaciones, no le supera otro en España.

La preferencia que el público muestra por el Hotel Meublé se explica teniendo en cuenta que a pesar de su espléndida instalación, los precios de las habitaciones son moderados y están al alcance de todas las fortunas.

Pi y Margall, 5, y Mosén Ferreres, 2.

CELAJES

RENOVONES CORTOS POR AURELIO YANQUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

En el Centro Instructivo Antoniano

Sesión literario-musical

Con broche de oro cerró ayer este Centro Instructivo las fiestas que en Pia Unión, Juventud e Infancia Antoniana, establecidas en la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, han celebrado durante el presente mes en honor del esclarecido Taumaturgo de Padua.

En el hermoso salón-teatro se celebró una grandiosa sesión literario-musical, a la que asistió numerosa y distinguida concurrencia.

El escenario fué convertido en estrado, y en el fondo aparecía, entre plantas y flores, una artística imagen de San Antonio, mimada por potentes focos de luz eléctrica.

Presidió el acto el doctor don Rafael Ramón Llin, catedrático de la Universidad Pontificia, quien tenía a sus lados a representantes de todas las entidades antonianas.

De la parte literaria estuvieron encargados el presidente de la Juventud, don José María Castañer, quien leyó un bien escrito discurso, en el que señaló los deberes a cumplir por los jóvenes antonianos en el campo social y en lo que respecta a los deberes religiosos.

Los señores Mániz y Masía leyeron dos bonitas poesías.

Merece especial mención el niño Vicentín Marín y Carbonell, quien en representación de la Infancia ocupó la tribuna, y con soltura propia de sus pocos años, declaró admirablemente una inspiradísima poesía, titulada «El cielo en los brazos», que le valió una ruidosa ovación.

La parte musical fué selectísima, y en ella demostraron singulares aptitudes los hermanos Amparito y Antonio Colomer, que interpretaron en el piano, a cuatro manos, el vals «Natalia», con irreprochable gusto; las bellas y simpáticas señoritas Amparito Oliver y Juanita Fabra cantaron con singular maestría, y lucieron sus excelentes voces de triple y soprano, respectivamente, en un trozo de «Cavalleria rusticana» y «L'incantatrice», siendo ambas extraordinariamente aplaudidas por su artística labor.

La señorita Juanita Fabra, para corresponder a los aplausos, cantó con suma delicadeza y gusto otra composición.

Ambas fueron acompañadas al piano con extraordinario acierto por la notable y excelente profesora señorita Encarnación Oliver, que fué objeto de grandes muestras de entusiasmo del escogido concurso.

El clou de la fiesta lo constituyó el notable y elocuente discurso pronunciado el presidente, señor Ramón Llin, quien después de elogiar a cuantos habían tomado parte en la sesión, dijo que todo aquel que evocaba en su mente un hecho histórico ocurrido en España durante el reinado del emperador Carlos V, cuando fué traído a Madrid, prisionero, el rey Francisco I de Francia, y mostrarle aquél el magnífico edificio que en Alcalá de Henares hizo construir el más grande de los gobernantes el insigne Cardenal Cisneros, para deducir que hoy también los Padres Franciscanos, hermanos en religión de aquel gran Cardenal, sigan sus huellas, y junto al templo levanten centros como aquel en que se encontraba, en que no sólo se instruye, sino que se educa dentro de los principios de la Religión, que son la verdad y la justicia.

Con este motivo entonó un canto a la educación cristiana, y en breves párrafos anatemizó a los que sólo se dedican a instruir inteligencias sin educar al corazón, y se extendió en acertadísimas consideraciones acerca de ambos conceptos.

El doctor Ramón Llin terminó su hermosa y vibrante oración felicitando a las entidades antonianas y excitando a todos a seguir fieles devotos de San Antonio de Padua.

Una ruidosa ovación premió la afiligranada labor del doctor Ramón Llin, quien fué muy justamente felicitado, y con ello terminó tan memorable fiesta.

Procesión eucarística

En el Salvador y Santa Mónica

La procesión que el viernes próximo pasado debió salir de esta parroquia y se suspendió a causa de la lluvia, se celebró ayer tarde y revistió excepcional esplendor y solemnidad.

Por la carrera de la procesión desfilaron las rocas «Valencia» y «la Fe» y dos artísticos carros triunfales, y a la hora anunciada comenzó a salir del templo el religioso cortejo, al que abrían marcha la guardia municipal montada, los «banderiles», enanos y los gigantes.

Seguían la Cruz parroquial y las imágenes de la Divina Pastora, San Antonio de Padua, la Santísima Trinidad, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Corazón de Jesús, San Vicente Ferrer, la Misa grossa, Corazón de María, San José, Nuestra Señora de los Desamparados, la Inmaculada, Santísimo Cristo de la Fe, San Serapio, San Blas, Obispo; Nuestra Señora de Lourdes, San Ramón, Santo Ángel Tutelar del reino, San Pedro Nolasco, Nuestra Señora de la Merced, Santa Filomena, Santa Catalina, la Cena del Señor, Santa Mónica y la Transfiguración del Salvador.

Acompañaban a estas imágenes los niños de la Protectora, de los Asilos de San Juan de Dios y de San Eugenio, ancianos de las Hermandades de los Pobres, numerosos fieles, las niñas de la Primera Comunión, las Hijas de María, la Venerable Orden Tercera de la Merced con sus numerosos estandartes y banderas, y siete músicas.

Después iban el Apostolado, los cuatro Evangelistas, numerosos personajes bíblicos, el guión de la Eucaristía, la bandera de los Jueves eucarísticos, extraordinario concurso de feligreses con cirios, «els cirialots», niños de San Vicente llevando palmas y grandes ramos de flor natural, las cuatro heroínas del Antiguo Testamento, seminaristas, el reverendo Clero, Sacerdotes con incensarios y Su Divina Majestad sobre andas, bajo palio.

Oficiaban de Preste el doctor don Leopoldo González Climent, y de Diáconos el doctor don Joaquín Aparicio y don José Pascual, y cerraban el cortejo las bandas de tambores y cornetas, música y una sección del regimiento de Mallorca.

La populosa barriada que recorrió tan lucidísima procesión estuvo animadísima, y desde los balcones (todas las cuales lucían vistosas colgaduras) se arrojó gran cantidad de flor al paso de Jesús Sacramentado, a cuyo regreso al templo, que lucía espléndida iluminación, fué seguidamente reservado.

Por tan grandiosa procesión merecen los más sinceros plácemes el infatigable y celoso señor Cura pároco doctor don Francisco J. Moll.

Disposiciones

El «Diario Oficial de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Disponiendo que de Infantería don Martínez pase al grueso de Ceuta.

Autorizando al general para fijar su residencia.

Otros destinos de tancia.

En los Ministros

El jefe del Gobierno los periodistas, que no había despedido Alfonso.

Añadió que había invitado a Segoviano a la inauguración a Juan Bray.

Ante la imposibilidad tiró el ministro pública, señor Montano al Gobierno.

GRACIA Y JUSTICIA

El ministro ha dado a la inauguración de Justicia de esa capital el día 9 del presente Julio.

El señor Ordóñez póstomos de recoger los del personal auca en un decreto ando.

Preguntado el señor de la problema de manifestado que en siones ha expuesu su criterio en el Pca del asunto.

Ha añadido que rece de elementos formar idea exacta

Academia Sanchis Ombros

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Policías y cuerpo de Prisioneros.—Clases especiales de Francés, Matemáticas, Mecanografía y Dibujo industrial, para ambos sexos.

Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.—Curso de repaso, para los exámenes venideros.—Profesorado competente.

Detalles y programas, en la dirección de la Academia: Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros).

Corte de Honor a Nuestra Señora de los Desamparados

La Junta directiva ruega encarecidamente a todas las señoras asociadas la asistencia a la junta extraordinaria que se celebrará el lunes 3 de Julio, a las doce, en el Palacio Arzobispal, para tratar asuntos de importancia, urgentes, sobre la Coronación de la Santísima Virgen, nuestra excelsa Patrona.

Se replica la puntualidad.

Almo ranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura

Leche Lechera

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

ESTANISLAO VILLAGUARD

Calle de Alboraya, n.º 18-Bajo

VALENCIA

ES

Prensa

Inserta las secciones:

Ordenando que del actual la corte cinco de alivio, por to del príncipe de

Disponiendo que solución sobre pzo puestos a los Ayun mirándose las parti ser dadas de baja p rias a los créditos v bados con carácter

Para atender a la no previstas en el p rogado se formará to extraordinario.

Disponiendo que se sejo de ministros e propuesta trascrip rior de Instrucción las cantidades neces escuelas en las pos las en el Norte y co Africa.

DISPOSICIONES

El «Diario Oficial de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Disponiendo que de Infantería don Martínez pase al grueso de Ceuta.

Autorizando al general para fijar su residencia.

Otros destinos de tancia.

En los Ministros

El jefe del Gobierno los periodistas, que no había despedido Alfonso.

Añadió que había invitado a Segoviano a la inauguración a Juan Bray.

Ante la imposibilidad tiró el ministro pública, señor Montano al Gobierno.

GRACIA Y JUSTICIA

El ministro ha dado a la inauguración de Justicia de esa capital el día 9 del presente Julio.

El señor Ordóñez póstomos de recoger los del personal auca en un decreto ando.

Preguntado el señor de la problema de manifestado que en siones ha expuesu su criterio en el Pca del asunto.

Ha añadido que rece de elementos formar idea exacta

Calza

Para ni

Método

Ultim

Exposición:

SIDRA CHAMPAGNE DEPOSITARIO: R

Señ

se curan c irrigaciones

USADLAS

Paqu

Procedente de un otros artículos de gó

So

LABORATORIO

Tercianas

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Ordenando que a partir del 27 del actual la corte vista luto durante diez días, cinco rigurosos y cinco de alivio, por el fallecimiento del príncipe de Mónaco.

Disponiendo que se adopte resolución sobre prórroga de presupuestos a los Ayuntamientos, eliminándose las partidas que deben ser dadas de baja por ser contrarias a los créditos votados y aprobados con carácter temporal.

Para atender a las obligaciones no previstas en el presupuesto prorrogado se formará un presupuesto extraordinario.

Disponiendo que se eleve al Consejo de ministros el expediente y propuesta transitorio al Ministerio de Instrucción del de Guerra las cantidades necesarias para las escuelas en las posiciones españolas en el Norte y costa oriental de Africa.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el comandante de Infantería don Manuel García Martínez pase al grupo de Regulares de Ceuta.

Autorizando al general Fredrich para fijar su residencia en Madrid.

Otros destinos de escasa importancia.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas, manifestándoles que no había despachado con don Alfonso.

Añadió que había recibido una invitación de Segovia para concurrir a la inauguración del monumento a Juan Bravo.

Ante la imposibilidad de asistir irá el ministro de Instrucción pública, señor Montejo, representando al Gobierno.

GRACIA Y JUSTICIA

El ministro ha ofrecido asistir a la inauguración del Palacio de Justicia de esa capital, señalada para el día 9 del próximo mes de Julio.

El señor Ordóñez indicó sus propósitos de recoger las aspiraciones del personal auxiliar de Justicia en un decreto que está elaborando.

Dice Maura

Preguntado el señor Maura acerca del problema de Marruecos, ha manifestado que en diferentes ocasiones ha expuesto públicamente su criterio en el Parlamento acerca del asunto.

Ha añadido que actualmente carece de elementos de juicio para formar idea exacta del problema.

Agradecimiento

Doña Victoria ha telegrafiado al alcalde de Alberca (las Hurdes), agradeciéndole el envío de una colcha confeccionada expresamente.

Recuerdo de una expedición

El Ayuntamiento de Liedo del Moral ha participado a la Prensa que, como recuerdo de la visita de don Alfonso y de la comisión que le acompañaba ha acordado dar los nombres de Alfonso XIII, Pineda, conde de la Romilla y Marañón a las principales calles de la localidad.

Tómbola

En el palacio de los marqueses de Riera se celebró anoche una tómbola a beneficio de la Cruz Roja.

Asistió don Alfonso y principales familias de la aristocracia. Amenizó el acto la banda de música del regimiento de Wad Ras. La recaudación fué un éxito.

El problema de las Hurdes

El Obispo de Coria ha remitido un escrito a don Alfonso concretando las bases para mejorar la situación de los vecinos de las Hurdes.

Estima que los medios adecuados a dicho fin son: Pago por la Diputación de las nodrizas urbanas, supresión de la usura, supresión del impuesto de Utilidades, mejoramiento del pago de los funcionarios y creación de escuelas; dotación del régimen sanitario, mejoramiento de la agricultura y repoblación forestal, construcción de caminos vecinales, dotación de varios servicios públicos y establecimiento de puntos de la guardia civil, creación de Cooperativas, rehabilitación del Sanatorio de ancianos en Lagunilla, restablecimiento del servicio parroquial, institución de una Comisaría regia para la unificación de dichas reformas.

«A B C» y el problema marroquí

Comentando las noticias circuladas estos días acerca de la repatriación de las tropas de Africa, hace constar la proclama de Abd-el-Krim excitando a los cabileños a la resistencia, en vista del desaliento que existe entre los españoles, y dice que las tropas españolas han ido a Africa, no sólo por el prestigio de las armas nacionales, sino para acabar con el caudillaje de Abd-el-Krim, como premisa para el protectorado.

Declara que ahora debe dedicarse atención preferente a Alhucemas, no sólo por el honor de las armas españolas, sino por instinto de propia conservación.

Corrida benéfica

La corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña se verificará el día 5 del próximo mes de Julio.

Se lidiarán cuatro reses de Moreno Santamaría y cuatro de Esteban Hernández, por La Rosa, Chicuelo, Maera y Nacional II.

Monumento a Juan Bravo

Mañana se verificará en Segovia la inauguración del monumento a Juan Bravo.

Asistirán la infanta doña Isabel, en representación de don Alfonso, y el señor Montejo, en la del Gobierno.

Vicente Segura

Llegó el espada Vicente Segura, encargándose de su asistencia el doctor Mascarell.

Creo éste que tardará en curar unos 25 días.

Pierde seis corridas.

El doctor Pi y Suñer hace declaraciones antiespañolistas

Los periódicos comentan la actitud adoptada por el doctor Pi y Suñer, catedrático de la Facultad de Barcelona, durante su excursión a Toulouse.

Regresando con sus acompañantes se detuvieron en Perpignan.

Los médicos del Rosellón se agasajaron.

Pronunció un discurso el doctor Massó, decano de los médicos, haciendo votos por que se estrechen más las relaciones entre Cataluña y el Rosellón, entre quienes son españoles y quienes quieren seguir siendo franceses.

El señor Pi y Suñer contestó diciendo:

—Ayer, en Toulouse, ante el alcalde de Perpignan, dijo el representante del Ayuntamiento de Barcelona, que estábamos en nuestra casa, porque encontrábamos gente de nuestra raza, y yo comparto este sentimiento, pero entre nosotros existe una diferencia.

Vosotros sois buenos franceses, de corazón, y tenéis razón para serlo, porque Francia es una gran nación.

Vosotros sois catalanes franceses; nosotros no somos más que catalanes.

Esta demostración de antiespañolismo, hecha en el extranjero, ha levantado un sentimiento de repulsa, por la estridencia separatista que supone.

El conflicto del «Corona»

Cádiz.—Continúa subsistente el conflicto del buque peruano «Corona».

La casa armadora de Nueva York dice que no manda dinero para pagar a la tripulación.

El consignatario ha ordenado que se venda el buque y la mercancía, pues también se adeudan varias reclamaciones y faltas de carga.

Parece ser que el cónsul se opone a la venta del buque hasta recibir órdenes de su Gobierno.

El capitán insiste en vender el buque y cargamento, consistente éste en azúcar, arroz y meloja, destinado a Grecia.

Ha producido extrañeza que el buque haya venido a Cádiz, cuando iba destinado a Grecia.

Además, el capitán que lo manda no tiene nombramiento ni es el que salió de Nueva York mandando al «Coruña», ignorándose el paradero del verdadero capitán.

Detalles de la catástrofe

Lugo.—Conócense detalles de la catástrofe del automóvil ocurrida ayer.

Resultaron 12 heridos, entre ellos el sargento de la Guardia civil y el secretario del Juzgado.

Sanción de leyes

Los señores que forman la mesa del Senado estuvieron esta mañana en Palacio, sometiendo a la sanción de don Alfonso las leyes concediendo pensiones a las viudas de los almirantes Chacón y Pidal, ascenso del general Barreira y amnistía a los marinos de los buques mercantes.

TAMARIT
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

Castellón

Un centenario glorioso

La villa de La Jana se prepara para celebrar dignamente el tercer centenario de la muerte de su glorioso hijo el Beato Jacinto Orfanell.

Se ha celebrado ya una importantísima reunión, y cada día se están realizando nuevos preparativos para que las fiestas que se organizan sean dignas de la gloria del Beato.

Las fiestas se celebrarán los días 8, 9 y 10 de Septiembre y consistirán en actos religiosos, de extraordinaria solemnidad, y benéfico-populares.

Correspondientes de la Historia

Han sido nombrados correspondientes de la Real Academia de la Historia, el humilísimo Arcipreste de San Mateo e ilustre historiador del Maestrazgo, Mosén Manuel Betí, y el joven y culto archivero de la Biblioteca provincial, don Luis Revert Corzo, a quienes felicitamos sinceramente, celebrando se haya hecho pública y brillante justicia a su talento y laboriosidad.

Homenaje a otro maestro

El Ayuntamiento y pueblo de Borriol han dedicado un sentido homenaje al maestro jubilado don Germán García, que ha instruido una generación.

En breve se celebrará otro acto para dedicarle una calle.

Director de la Enológica

Ha sido nombrado director de la Estación Enológica de Benicarló don Porfirio Palacios.

Niño ahogado

En Alcora ha caído a una balsa un niño de tres años de edad, pereciendo ahogado.

Un ferrocarril

En Vinaroz se ha celebrado una reunión para tratar de un proyecto de ferrocarril entre San Carlos de la Rápita y Vinaroz, asistiendo los alcaldes de Alcanar, Amposta, San Carlos y Vinaroz; diputados provinciales señores Querol y Castejón y Tárrega e ingeniero señor Ribera, acordando ponerse de acuerdo con el concesionario del proyectado tranvía eléctrico de Tortosa a La Cava, siguiendo el curso del Lbro, para que haga propio este nuevo ferrocarril, y ello convenido, emprender una activa labor y campaña en la Prensa.

Creemos que en este pleito, Vinaroz ha perdido las primeras. Su esfuerzo debió encaminarse a conseguir que el límite del ferrocarril de Val de Zafau fuera su puerto. Ninguna gestión se ha hecho en este sentido, las voces de aviso se perdieron en el desierto, y ahora dicho ferrocarril terminará en San Carlos.

Abandonados a sus pocas fuerzas, para un nuevo ferrocarril que no tiene justificación sino de San Carlos a Vinaroz, ¿qué podrán lograr los vinarocenses?

No obstante, manos a la obra, ¡y a lograrlo como se pueda!

Concierto de arminium

Lo ha dado, en el ermitorio de Lidón, el joven laureado pianista don José García.

El corresponsal.

Piden los escultores...

El panteón de Granero

Señor presidente del Comité Monumento al infortunado diestro valenciano Granero.

La idea altruista de ponerse al frente de la aspiración de Valencia para llevar a cabo la erección de un monumento funerario que inmortalice la memoria del que tan rápidamente se convirtió en idolo de las multitudes, es digna de todas las alabanzas, porque representa la voluntad del pueblo español, y especialmente el de Valencia, ciudad que le vio nacer.

Sólo pedimos a ese Comité que, siendo Valencia la que principalmente lo costea, se abra un Concurso de proyectos, para que puedan presentarse todos sus artistas, y al que acierte mejor a encarnar la idea se le adjudique el monumento; de esa manera, Valencia, que lo paga, elegirá lo mejor entre lo que producen sus artistas.

Suyos afectísimos seguros servidores que estrechan su mano.—Francisco Paredes, Francisco Marco, Ignacio Pinazo, Ramón Mateu.

Señoras, caballeros

La taja GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo soltura y gallardía.

Cruz Blanca - P. Mariano Benllure, 5

Champagne «Bénézet»

Plaza Toros

Gran compañía de toros italiana y zarzuela española

DEBUT, mañana 1.º de Julio, a las 10 en punto

AIDA

Por los eminentes cantantes

Todoi - Guitart - Artelli - Gorgé - Valls

Maestro director y concertador, P. PETRI

SILLA numerada, 2 ptas. Silla pista, 1,25 ptas. Entrada general, 0,50 ptas

LA PLAZA ESTARA PERFUMADA

El domingo, Maruxa por la Iglesias y Gorgé

La fiesta nacional

VALENCIA

Lo que dijo Pepe Moros

Para la novillada de ayer trajo la empresa ganado de Moreno Santamaría.

Aunque se trata de ganadería andaluza, tiene tan poco crédito, que fui a la Plaza esperando muy poco del juego que pudieran dar las reses.

Y, por desgracia para la afición, no me equivoqué; no he visto un «sexteto» más «esaborio».

Todos los bichos eran de la misma pinta: negros, pobres de armadura y mansotes, hasta el extremo de que a la segunda vara volvían el cuello y se declaraban en franca huida.

En el segundo tercio se tapaban, y en el último no querían pasar ni a tiros; de cuándo en cuándo daban un achuchón y buscaban la dehesa; porque eran tan rigurosamente «virtuosos», que ni siquiera intenciones de coger tenían.

Y ocurrió, señores, lo que dijo Pepe Moros.

Salió Fausto Barajas, convaliente de la cornada que recibió en Madrid el 27 de Mayo, pero con grandes deseos de agradar, y después de veroniquear al primero, algo movido, cuando llegó la hora de darle muerte, trasteó por bajo brevemente, muy cerca y parando mucho. Con un volapié habilitosísimo, un poco caído, consiguió que el bicho doblara, y fué aplaudido el madrileño. No pudo hacer más, porque... ya Pepe Moros lo dijo.

El cuarto de la tarde fué tan blando como cobardón; pero Barajas, cuando supo que la actriz «fenómeno» Carmencita Oliver Cobaña ocupaba un palco con su madre, se sintió galante, y olvidando las divagaciones y palmetazos del papá Oliver en «Los semidioses», brindó la muerte del bicho a la chica.

Muleteo parando, con fino estilo y cerca, algunas veces hasta lo inverosímil; pero a la hora de matar no estuvo breve, porque el animal se tapaba y encogía, y falto el diestro de facultades, como resultado de la cornada del muslo, que llevaba abierta, luchaba con desventaja.

Después de cuatro intentos consiguió matar, y marchó a la enfermería para no volver, donde el doctor Serra le lavó y vendó la herida del muslo derecho, que presenta síntomas de infección.

Correa Montes, que era el segundo de los del triunvirato taurino de ayer, muleteo a su primero por ayudados por bajo; sufrió un fuerte achuchón de su enemigo, y en venganza, lo echó a rodar de un certero espadazo, que le valió palmas.

En el quinto de la tarde, manso de solemnidad, igualó su valor a la mansedumbre del bicho.

Después de un trasteo efectista, para la galería, pinchó en hueso y cayó de espaldas, por la violencia del encontronazo.

Encorajinado, secundó el viaje, para propinar al buey una gran estocada, saliendo derribado. Lo recogió el bicho del suelo, enganchándole por la chaquetilla, sin más derribo que un varetazo, y como estaba bien herido el cornepeto, rodó.

Se le tributó grande y merecida ovación al valiente Correa Montes, que hubo de dar la vuelta al anillo.

Pepe Belmonte hizo toda la tarde faenas de fino y enterado torero. Pero... ya lo dijo Pepe Moros. Con otra clase de ganado nos hubiéramos divertido seguramente; con el de Moreno Santamaría lidiado ayer, imposible, aunque Joselito se hubiese alzado de su tumba.

Con el capote, aunque retuerce la columna vertebral cuando veroniquea, fué aplaudido, y en algunos quites estuvo verdaderamente bueno.

Muleteo a aquel toro desde muy cerca, con adorno y conocimiento de causa; y la faena fué laboriosa, porque el bicho no pasaba ni cuadraba, a causa de su mansedumbre. Después de un pinchazo escupido dejó una entera de travesía, descabelló al primer golpe y le aplaudieron.

En el último de la tarde, que era otro cobardón de solemnidad, hizo un gran quite, que fué ovacionado. Con la muleta estuvo tan adorna-

do y valiente como «sabios». El animal, que era toro del izquierdo, hizo un extraño cuando Pepito entró al volapié, y la estocada resultó delantera y atravesada.

Un certero descabello acabó con la vida del manso.

Y salimos de la Plaza diciendo lo que aquel célebre aficionado a su llamado Pepe Moros aseguraba que se oyentes: «Cuando hay toros, no hay toreros; cuando hay toreros, no hay toros». ¡Suerte que «tiés uno!»

Tancredo López, el auténtico «Don Tancredo», practico, en el segundo de la tarde, la suerte del pedestal, de que fué inventor.

Y demostró el abuelo que, a pesar de los años, no se le arruga el ombligo cuando, haciendo de estatua del comendador, le acomete un toro. Sin vacilaciones ni perances alguno, aguantó valiente la acometida del de Moreno Santamaría.

La ovación que le tributaron a Tancredo López fué tan justa como merecida.

También el banderillero Galea consiguió ser ovacionado por los nares que puso a sus dos toros, y al final del espectáculo, hasta quisieron sacarle de la Plaza en hombros. ¡Oh, público, sensible y apasionado!

La entrada, para no perder.

Agualyo.

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 264 kilogramos; segundo, 253; tercero, 242; cuarto, 247; quinto, 248, y sexto, 215. Total, 1.469 kilogramos.

Taurómacas

Para el domingo

El domingo tendrá lugar en nuestra Plaza de Toros una grandiosa novillada, en la que se lidiarán seis hermosos novillos de don Juan Manuel Sánchez, los cuales serán estoqueados por los aplaudidos diestros Pedrucho, Correa Montes y el debutante Finito, que lleva hecha una buena campaña en cuantas Plazas ha actuado.

Esta tarde, de tres y media a siete, estarán abiertas las oficinas de la Plaza para que los señores que tengan encargos de todo el año puedan retirarlos.

Si, como son esperados, llegan hoy los toros, serán desencajonados esta tarde, a las cuatro y media.

La corrida a beneficio de la hermana de Manolo Granero

Para el martes próximo, a las cinco de la tarde, ha sido definitivamente acordada la corrida de toros a beneficio de Consuelito Granero, hermana del desgraciado torero valenciano Manolo.

No puede pedirse mayor atractivo a esta fiesta, que podemos titular de acontecimiento taurino.

Tanto ganaderos como toreros se han ofrecido tan desinteresadamente, que los organizadores no han podido atender a tanto ofrecimiento. El público y la afición valenciana verán si es posible dar mejor combinación de toros y toreros.

Las reses serán de las acreditadas ganaderías del duque de Vergara, López Plata, Pablo Romero, Moreno Santamaría, Gregorio Campos y marqués de Villamarta, y los diestros encargados de pasaportarlas, Fortuna, Sánchez Mejías, La Rosa, Chicuelo, Maera y Rubio.

No dudamos que el público valenciano, que supo acudir la otra noche al circo taurino a prestar su óbolo para el panteón, sabrá también no dejar desamparado al más grande de los amores que tuvo tan grande de los amores que tuvo tan grande.

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escolera cuerda.

Soni de Valencia, Andrés de Alboraya y Ramonet de Valencia (rojos), contra Andrés de Marchalenes, Llorens de Valencia y Valero de Valencia (azules).

Salón Novedades

Escrit estaba Nit de novios
Escrit estaba El dolor de fer be
Escrit estaba Chent chovó

Calzado de lujo Lluch

Para niños, señoras y caballeros
Método especial para la medida
Ultimos modelos y formas

Exposición: Pascual y Genís, 5, principal

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

DEPOSITARIO: R. CASANOVA, RUZAFÁ, 72. TELEFONO 776. VALENCIA

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz

Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Paquetería CASA GIMENEZ

San Fernando, 16 al 22

Procedente de un saldo liquidamos una partida de BORDADOS. Continúa la gran rebaja de precios en MEDIAS SEDA y otros artículos de género de punto.

Gran surtido en velos, mantillas y abanicos

Soter TÓNICO EXCELENTE

Indicador: ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA, CONVALENCIA, y, en general, en todos los casos en que el organismo se halla debilitado.

Especialidad inscrita en el Registro del Ministerio de la Gobernación, el día 26 de Junio de 1920, con el núm. 590

Venta en farmacias

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers Limited:
Liverpool, 28.
Cebollas
4s, de 11 a 12.
5s, de 17 a 18.
6s, de 17/6 a 18/6.
Tomates
Primera condición:
De 15 a 19.
Segunda y tercera condición:
De 14 a 18.
Tendencia a bajar.

Deportes

España, cuatro; Levante, uno.
Retirado voluntariamente el Gimnástico del concursillo copa Vans, la lucha quedó para la decisiva entre los equipos España y Levante.
Loco en suerte la salida a los rojos del España, llevando rápido el balón hacia el marco levantino.
En los primeros momentos dominó unos minutos el España, y el Levante, haciendo un esfuerzo, logró pasar, de dominado, en dominador.
Los muchachos del Grao no jugaron en conjunto, por lo que sus avances personales fueron fácilmente cortados.
Como consecuencia del juego que se desarrollaba, el Levante fue retrocediendo, jugando únicamente la defensa y Puig.
El España se creció, y con el empuje de Enrique apretó sobre el marco contrario.
Pasó todo el partido sin empujarse el Levante, cosechando aplausos los tres citados, y los demás ni llegaron a sudar.
En el marcador vimos cuatro tantos a favor del España, por uno del Levante.

De juego, con poco lo tenemos dicho, adjectivando a los madrileños como desastrosos; al España, regulares, y al refere, mal.
De cierto grupo de espectadores salieron insultos dirigidos contra equipiers y refere, y como son hechos que se repiten, deben ponerse medios para evitarlo.
Recreatif de Madrid, cuatro; Valencia, tres.
El juego madrileño es casi desconocido de nuestro público, por lo que no es de extrañar que se llenase el campo, en espera de formar opinión del juego de la región central.
Alineados los equipos, el Valencia empezó con fuerte tren, y jugando limpiamente sostuvieron el juego en terrenos peligrosos para los madrileños.
Los de casa, por momentos, se acrecieron, creyendo todos que el equipo forastero sería derrotado; pero el tiempo pasó y no tuvimos más que ocasiones de aplaudir a los nuestros, y sin ver nada digno en las filas de la corte.
El primer tiempo terminó con un tanto a favor del Valencia, por cero sus contrarios.
Los comentarios del público confirmaban lo que decimos anteriormente, y previo el descanso re-

lamentario los equipos se pusieron frente a frente.
Los valencianistas, que en el primer tiempo jugaron con un tren fuerte y juego bonito, cambiaron la decoración, y con muestras de cansancio decayeron en sus entusiasmos.
Los forasteros llegaron al final del encuentro con cuatro tantos a su favor, por tres del Valencia.
El equipo Recreatif no nos gustó por la gran desigualdad de sus elementos, pues mientras el defensa izquierdo, extremo, Mojarín y el meta se lucieron, el resto jugó mal, especialmente la línea de medios, que es flojísima.
Los del Valencia debieron triunfar, y no triunfaron por su culpa, ya que de haber jugado como en el primer tiempo, la victoria no se les hubiese arrebatado; pero jugaron violento en la segunda parte, ocupándose del hombre más que del balón.
El partido de ayer fue una lección que demostró que con juego limpio se consigue mejor resultado, y no dudamos que el Valencia triunfará en el próximo encuentro.—SEG.
El Gimnástico F. C., nuestra primera sociedad levantina, no reparando en sacrificios y desdosa-

de corresponder a la alicion futbolística de Valencia, tenía proyectado traer al Atlético madrileño y al local Madrid, con el fin de que nuestros aficionados pudieran conocer el juego de los madrileños, y ante tal motivo puse en negociaciones; pero dichos equipos alegaron su imposibilidad de venir hasta la próxima temporada, por tener a sus jugadores veraneando.
No obstante, uno de los socios entusiastas del Gimnástico F. C. marchose a Barcelona con el fin de contratar algún equipo, habiendo podido traer al potente C. D. Europa, para los próximos días 2 y 3 de Julio.
El C. D. Europa ha alcanzado el segundo lugar del campeonato de Cataluña, y ha sido el único equipo catalán que ha conseguido empatar con el actual once del F. C. Barcelona.
Ha contenido con varios equipos internacionales, encontrándose, entre ellos, el Grandjousky, campeón de Yugoslavia, al que venció por 5 a 2 y 3 a 2. También venció por 5 a 2, al Tufnell Park, equipo amateur inglés, y al Furham City (profesional inglés), por 4 a 3 y 4 a 0.
Ha vencido al Athletic de Madrid, por 4 a 1 y 4 a 2, y al for-

midable Real Unión, de Irún, por 2 a 1.
Entre sus últimos encuentros cuenta una victoria de 6 a 0, sobre el Hdadalona, y otra de 2 a 0, sobre la Unión Sportiva de Sans.
Dada la valía del equipo visitante, auguramos dos llenos en el campo del Gimnástico.

OCULISTA Dr. Albert Prásero
Savia Ana, 2, ent.º
DE 10 A 2

¡Herniados!
El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero o imitación de vendajes elásticos.
Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.
DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Los almacenes LA REFORMA C. Zaragoza, 7

Tendrá cerrada la venta hasta el LUNES 3 DE JULIO para preparar la liquidación de todas las existencias en tejidos, por reforma de local

FORCETO

GRANULADO SOLUBLE TONICO RECONSTITUYENTE
A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO
INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón
Debilidad general, Depresión cardiaca, etc.
DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.- MUESTRAS GRATIS AL
Depositorio: A. AMBROA, Claris, 80.
BARCELONA

CASA PAMPLÓ

Francisco Vidal
Después de inventario
MAÑANA COMENZARÁ LA
Gran rebaja de precios

Todos los modelos recibidos de París, como vestidos, blusones, capas y abrigos de seda, trajes sastre, impermeables de seda, faldas de seda, etc., etc.
Trajes y gabardinas para cabalero.
Ropa blanca interior, mantelerías y juegos de cama.
Medias y calcetines de seda y de hilo, ropa interior de punto para señora y caballero.
Venta de todos los retales hechos durante la temporada, de seda, lana y algodón.

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO
Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta
SU CURSALES:
Calle Pascual y Genís, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).
• Pi y Margall, 82
• Colón, 77
• Borjas, 24
• Plaza Almoina, 5
• Calle Avellanar, 21
• Caballeros, 8
• San Vicente, 172
• Estanquería Vieja, 13
• Gracia, 5
• Gracia, 6
• Gracia, 11
• Gracia, 10
• San Miguel, 11
• La Funeraria, 464
• M. Rico, New Funerary, 939
• Pau y Borrás, 164
• Vicente Crú, 164
• M. Prats, La Soledad, 164
• Liadro y C.ª, 1083
• Liadro y C.ª, 262
• Ramón Martí, 262
• José Lleó, 262
• Estanislao Novillo, 262
• Pascual Camps, 136
Cabañas:
Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig).
Escalante, 3, 3274 José Ferrer.
Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.
Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.
Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios empleados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Línea de vapores
Ibarra y Compañía
Servicio corriente
CABO QUEJO
Saldrá el 30 del actual, para Almería, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Espol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
CABO SAN MARTIN
Saldrá de este puerto el día 1 de julio, directo para Almería, Málaga, Ceuta, Vigo, A-tilas, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Servicio rápido
CABO SILLERO
Saldrá de este puerto el día 1 de julio, directo para Almería, Málaga, Ceuta, Vigo, A-tilas, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios Valencianos:
HIJOS DE NOGUES, Sorat, 2, entresuelo y Grao, Muelle de P.º, alante 72270

Oliver
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje
Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia Inglaterra e Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

20 AÑOS DE GARANTÍA
Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.
Comp.ª Comercial Española
Mar, 12, Valencia
Mosquiteros
En todas las clases, desde 4 pts. Gran ocasión de comprar orinales para campo, calada, y estancados, a 8 pts. Gran partida de trajes de punto para señoras, cortes trajes de bañadora a 2 pts. Gran salida de chaquetas y abrigos a 1 pt. Trajes franceses para caballeros, a 20 pts. Medias seda a 2 pts.
ESTRECHOS DE SAN MARTIN, calle de San Martín, 5, entrado por la calle San Vicente, junto al alfiler.
ALTO, SEÑORES
Urge venta de varias casas en el centro y casacahe, pisos, plantas bajas de todos precios y dando una renta de un y por 10, trajo chales, huertas, manzanas, huertas, etc. Admitiendo casas para la venta con toda reserva.
Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y sustratas. Fincas por cesar, lindando de líneas. Herencia de los Agustinos, nº 2, de julio, de 9 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.
COCINERA
Se desea para casa particular en Madrid, con excelentes condiciones salariales, especialmente se prefiere a la que sepa hacer buenos pastos. Deseo clientes por cesar lindando de líneas, ciudad y pretensiones. Herencia de los Agustinos, nº 2, de julio, de 9 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje
Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia Inglaterra e Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

IMPORTANTE

Se han recibido nuevos dibujos de puntillas valencianas y bordados a precios verdaderamente económicos y en géneros finos. Telsn organid en clase buena, desde 3 pts., en 6 palmos ancho. Medias y calcetines de seda, hilo y sedalón a precios ventajosos. Les tendrá mucha cuenta visitar esta casa por los precios económicos de todos los artículos.
Almacén, DAVID BARRÓS, S. A., plaza Emilio Castelar, 19, entlo, frente al Hotel Valencia.

La casa de las medias y las miquisacs

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino, ¡las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de las mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhagen alemana, agujas de toda clase, piezas, acelle, correas, etc., etc., Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

Señerita: Adorne sus vestidos con Bordados Fantasía

Exarchs, 10, principal, Valencia

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

Venta de pisos

Se vende un segundo piso y un interior por 11.000 pias. una planta baja por 14.000 pias. También se vende un magnífico chalet en Sagoroches, término de Moncada. Est situado en el punto más pintoresco del pueblo. Se compone de planta baja y piso. Instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, arde y calentación completa de agua potable de la misma línea. Para informes: Abadía de San Martín, 6, principal.

Importante

La señora viuda de F. Marzá, dueña de la joyería situada en la calle de Pío Baroja, núm. 13 y 15, pone en conocimiento de sus clientes que retirados del negocio el día 10 de julio próximo, les ruega pasen a retirar sus encargos y composuras y el propio tiempo liquida las cuentas que le quedan en los artículos de joyería y platería a precios reducidos.

Venta de fincas

Vende 21 pisos en distintos edificios de 15.000 a 500.000 pias. en todos los distritos de la capital; huertos en las provincias de Valencia y Castellón y masías en diferentes puntos. Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 5.

Auto "E. S. C. T."

Un muy buen estado y otro de dos años, marca europea y motor "Baltol", se vende a toda prueba. Razon plaza de Tetuan, 16 de 12 a 2.

Perillas

o lámparas alemanas M-SOL, las de mayor duración, de menos consumo y luz más intensa, a cinco reales una.
Periferia Alemana, Conde de Montaner, 8 (antes Congregación).

Vendo

máquina de coser, de 75 centímetros, de volante, con 100 pias. a pedir, pias y transmisión. F. Sancho, Fresquet, 21.

Tinta negra

La más negra, 250 pias. litro, sin casco. Librería de Real Comercio, 21.

Casa para veranear

Se vende una muy buena y espaciosa, con 40 habitaciones, con piscina, lindando con la playa, en la playa de Perillo, 7, para formar: Caballeros, 7, portón.

Motociclos alemanes

a aceites pasados, a precios económicos y baratos. Expone a su hijo, Razon, Cruz de San Apolonia, 6, plaza Nueva.

Caridad

La suplico un noble ejemplo en la donación de este libro de caridad para el Hospital de San Agustín, en su casa de la calle de San Agustín, nº 2, a las 10 de la mañana.

Sacerdote francés

Activo de hacer las composuras artísticas de pintura e ilustración del catálogo de la Exposición de Caracaus, 25 y se comisiona del a la hora de su publicación. Especialidad en composuras artísticas y precios de libros-ventas.

Señoras

Activo de hacer las composuras artísticas de pintura e ilustración del a la hora de su publicación. Especialidad en composuras artísticas y precios de libros-ventas.

Agricultores

Pulverizador sistema Excelsior
Tengo gran depósito de aparatos para pulverizar y sulfatar árboles y viñedos, como también toda clase de piezas para recambios.
Marca garantizada
Se hacen pulverizadores con dos mangas para árboles
PRECIOS ECONOMICOS
CASA GRAS
Calle Mayor, Gandia 51,
Linea Pinillos



SERVICIO AL BRASIL-PLATA

El vapor CATALINA, saldrá el 3 de Julio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos y Canarias
Consignatarios en Valencia: Reonena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

MARRUE
POR TELERAFO Y
Paseo mill
Melilla.—Fuerzas de
da y segangan real
a militar por las m
ser hostilizadas.
En las
Melilla.—En las
civiles al encuentro
comunicación
apropiados a un
Lituán.—En la cas
de la Comandante
cres, se permite la
insignias de acad
storia al anciano n
ruido, rescatado hace
hubo discursos
nos a don Alton
Melilla.—Llegó el
con su ayudante,
spues de amorzar
Melilla.—En el Min
cra se ha facilitad
al siguiente comun
comandante:
Como ampliación a
operación del día 20,
loclah, tengo el hon
tar a V. L. que el
yo me dice que fu
ancia de la sexta mi
a harca amiga, acam
de del 24 en la posi
aut.
Los rebeldes de Su
tar la presencia de es
as atacaron, siendo
por dichas fuerzas, a
tras de esta posició
El día 26, la harca
poyadas por la artill
ut-Myay, hicieron un
a fijar al enemigo y c
alumna que operab
perfectamente su obje
Al retirarse la harca
a fazzia de ganado
ose de 94 cabezas, a
istencia del enemig
Durante el repliegue
do en una pierna el
batería de la polic
lo Sauca.
Fuerzas de la sépti
ron la entrada de A
go dicha posición
60 metros de Feidin
asa resistencia, por
e retiró hacia el ad
El fuego, por esta
enemigo, que se re
ma.
La retirada se ch
tados, resultando
heridos.
reordinamos a unedr
es que el abono de
ción debe hacerse por
Melilla cultos a
Su antiquísima Cofr
blecida en el convent
carnación, celebra
30 de Junio y 1 y 2 d
lemnes cultos, a las
mañana y seis tard
mon. El día 2, Com
reparto de estampas
te. A las 10:30,
ne a gran orquestas
món y sorteo de m
por la tarde, a las 6
dia, último día de t
sermón y sorteo. Pr
sermónes el revere
JOSE CARBO
Rector de las Escuel
Valencia.
LAS AR
LA MODA EN L
¡Éxito incomple
Artística y completa
100.000 buñ
Concierto extraordi
BAND DE O
Gran selección
¡Encome de
CINEMA: Programad
EL HUERFANO, dr
AMBICIOSOS MU
Comedia, 4
Una gran comica
Mañana noche:
VERBENA N.º 2
El domingo: Cincos
La aventura de
ESL
Hoy, a las 6
Bata
Por la tarde,
Precio
Martes, 4 de
noche, BENE
mama actriz
Josefina D
Mario

MARRUECOS

FOR TELEGRÁFO Y TELEFONO) Paseo militar Melilla.—Fuerzas de Ras Me...

Gacetillas

Nos comunican de Carcagente que ha sido suspendida la vigilia de las Espigas...

EDITORIAL

Libros, Revisión, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía...

Diario religioso

SANTORAL De hoy.—La Conmemoración de San Pablo, Apóstol. Santos Cayo, Presbítero; Leon, subdiacono...

Cronica teatral

REGÜES «El halconero» Gastón, jugador y halconero del rey, se enamora de Rosaura...

Carta abierta sobre los "tematers"

Mi querido Quico: He leído con verdadera fruición tu artículo, en que abogas por nuestro retorno a la ciudad para recoger la basura...

Primera s Misas

En Benicalap El domingo último será memorable para los pacíficos y honrados vecinos del poblado de Benicalap...

Sucesos

Atropellos En la casa de Socorro del Museo fué ayer atendido Juan Catalá Martínez...

LAS ARENAS LA MODA EN LA NOCHE: Éxito indescriptible. Artística y completa iluminación...

Lírico Última semana — Viernes 30 de Junio — PROGRAMA COLOSAL En dos días, toda la serie: La aventurera de Montecarlo...

Diario de Valencia Siempre que escribo al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios...

SALON de MODA Higiénico y ventilado Perfumado con GUIDOR Hoy, programa extraordinario, hoy: El notable asunto del natural, Cómo se pesca en Oceanía...

Necrologia Don Francisco Romero Martínez En Benimámet falleció el prestigioso industrial y caballero señor don Francisco Romero Martínez...

EL PADRE TRAGGIA MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes...

ESLAVA Hoy, a las 6:30 tarde y 10:15 noche. Bata de hotel Por la tarde, Precios económicos...

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY En beneficio de los empleados de este salón 1. El entierro de Granero. 2. La emocionante película italiana de gran interés, titulada: El reclamo...

Dr. Mario Ximénez del Rey Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo gástrico y heces. Colón, 82, Valencia, Consulta de 2 a 5.

Perlas robadas De artística fotografía e interesante argumento, interpretada por Etel Clayton - Elliot Dexter Teodoro Roberts...

Espectáculos Apolo.—Compañía Cobeña-Oliver. — A las 10:15: Nuestra novia (estreno). Eslava.—Compañía de comedia.—A las 9:30 y 10:15: Rata de hotel...

Espectáculos Apolo.—Compañía Cobeña-Oliver. — A las 10:15: Nuestra novia (estreno). Eslava.—Compañía de comedia.—A las 9:30 y 10:15: Rata de hotel...

AL CERRAR Barcelona

Huelga de litógrafos

Continúa en el mismo estado la huelga de litógrafos de las fábricas de objetos de hojalata.

Según parece, los obreros en huelga abrigan el propósito de abandonar el empleo que tienen en dichas fábricas y solicitar su ingreso en otros talleres de artes del libro.

Para recoger un premio

El suizo don Juan B. Seyler, persona peritísima en materias sociales, de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, que obtuvo el primer premio del Concurso internacional abierto por la comisión mixta del Trabajo, en el comercio de Barcelona, para premiar una obra sobre régimen de pensiones de la dependencia mercantil ha escrito anunciando que vendrá a esta ciudad para asistir personalmente al acto del reparto de premios.

Este se verificará el próximo domingo, en el Salón de Cueto.

El señor Seyler llegará mañana.

Denuncia de un semanario

Como consecuencia de la denuncia de que fué objeto el semanario nacionalista «La Tralla», la policía ha practicado un registro en la imprenta de dicho semanario, incautando del resto de la tirada, como asimismo de los moldes del número correspondiente al 10 del actual.

El Día de la Buena Prensa

Se ha celebrado el Día de la Buena Prensa.

Las colectas verificadas en los templos dieron magnífico resultado, mejor que en años anteriores.

Procesión

En el templo de la Sagrada Familia se ha celebrado la procesión expiatoria.

Figuraban en ella siete bandas de música.

No se registró ningún incidente.

Bodas de plata

El secretario general de esta Universidad, señor Calleja, ha celebrado hoy las bodas de plata con la esposa.

Fuó obsequiado con un banquete por el personal subalterno.

Los regionalistas

Hoy se ha reunido el Comité de Acción política de la Lliga, con asistencia del señor Puig y Cadafalch.

Ha acordado suspender la publicación del Manifiesto con el programa a tratar en la asamblea, y repartir otro con el carácter de convocatoria.

Este se ha publicado hoy, y lo firman, entre otros, Raimundo de Abadal, Puig y Cadafalch, Francisco Cambó.

El mausoleo al Arzobispo doctor López Peláez

En el Centro Comercial Hispano-Marroquí se ha firmado hoy el contrato para la construcción del mausoleo que ha de erigirse en la Catedral de Tarragona, el Arzobispo López Peláez.

Detención de un criminal

En virtud de exhorto del Juzgado de Santa Coloma, ha sido detenido por los mozos de escuadra Francisco Balaguer, autor de la muerte de Francisca Dec, ex artista de variedades, en Torre de los Leones.

Pedreny.

Madrid Las Cortes CONGRESO

Las Haciendas locales

Bergamín retira su real orden

La comisión de Presupuestos, en la reunión celebrada anoche, se enteró de la real orden importantísima enviada por el señor Bergamín pidiendo que sea incluida en el presupuesto.

Se refiere a las Haciendas provinciales y municipales, y supone la forma total del régimen actual. Esta real orden, todas las otras que se consideran propias del Estado y que estaban a cargo de los organismos provinciales vuelven al Estado.

Estas son: servicios carcelarios, enseñanza, Bellas Artes y Sanidad. El Estado no toma la obligación de una sola vez, sino por la quinta parte, hasta que tome la totalidad en su día.

Las Diputaciones quedan autorizadas para imponer nuevos arbitrios.

Respecto a las Haciendas locales, el Estado prorrogará por dos años

estima que es improcedente y puede causar perjuicio a la aprobación del presupuesto.

El señor Sánchez Guerra dice que acepta, pero pone de relieve la necesidad de la aprobación del presupuesto.

El señor Villanueva propone que las sesiones matinales se dediquen a discutir el presupuesto, y por la tarde, la cuestión de Marruecos.

El señor Sánchez Guerra: Podemos mantener aquí este debate mientras el Senado discute los presupuestos.

El señor Cambó dice que el Gobierno no tiene derecho a impedir que un diputado plantee un debate en el momento que lo crea oportuno.

Dice que él se ocupará de la cuestión de Marruecos.

El señor Sánchez Guerra cree que el señor Cambó no se encuentra en la realidad, pues la discusión no pasaría de una o dos sesiones. Luego pregunta: ¿Quiere su señoría que se dediquen las sesiones matutinas a este debate? ¿Pero quién prorrogará éste?

El señor Cambó: No puede ser que haya dos sesiones, una para conceder créditos y otra para pronunciar discursos sin importancia.

El señor Sánchez Guerra vuelve a insistir en que se darán todas las facilidades que se quiera, pero sin interrumpir la discusión de los presupuestos.

El señor Salvatella opina como el señor Cambó, o sea, que hasta que un diputado inicie un debate para que éste quede planteado.

Cree que el pleito de Marruecos debe resolverse en una o dos sesiones.

El señor Alba dice que varias sesiones servirán para resolverlo.

En vista de estas manifestaciones, el señor Sánchez Guerra propone dedicar el sábado por entero a la discusión de Marruecos, y se acuerda así.

El señor Romeo censura cuanto se ha hecho sobre política marroquí, y se suspende la discusión.

Se vota definitivamente el presupuesto, se acuerda que mañana no haya sesión matinal y que la vespertina sea ordinaria, y se levanta a las 8'40.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario de España en Marruecos participa a este Ministerio lo siguiente:

Sin novedad en el territorio de Larache.

En el de Ceuta-Tetuán, el servicio de la columna de Buiarraz sostuvo combate con un grupo destacado del núcleo rebelde de Yebel Alan.

Por nuestra parte resultaron el alférez de la escala de reserva del regimiento de Ceuta José Pérez Rodríguez, herido en ambas manos. De tropa europea, 11 heridos y 10 muertos. Total de bajas, 22.

Mañana dará a V. E. los nombres de las bajas de tropa. En el territorio de Melilla, sin novedad.

Han sido reforzadas las diversas guardias que tiene el enemigo en el frente del Kert, señalándose la mayor concentración en Sidi Mesaud y Sidi Said, donde han bombardeado nuestros aviaiores.

Se insiste en que Abd el-Krim ha marchado con la mechalla, ignorándose la finalidad que le inducirá a ello.

En Alhucemas, sin novedad. En el peñón de Vélez hizo el enemigo esta mañana un disparo de cañón, que fué contestado por la plaza.

También se hicieron algunos tiros de fusil.

A mediodía el enemigo reanudó el tiro de cañón, haciendo dos disparos y algunos de fusil, sin novedad.

Aumento de haberes a los subalternos del Estado

La comisión general de Presupuestos, en sesión celebrada esta tarde, acordó informar favorablemente la autorización especial que solicita el ministro de Hacienda para aumentar los haberes a todos los subalternos del Estado.

Se señalan dos categorías, máxima y mínima, de 5.000 y 2.500 pesetas, formándose un escalafón por cada Ministerio.

El ministro se obliga a formar, en el plazo de dos meses, las escalas graduales entre ambas categorías, descomponiendo las inferiores y aumentando las superiores.

El ex diputado señor Revenga, acompañado de una numerosa comisión de subalternos de todos los Ministerios, visitará al señor Bergamín para rendirle su gratitud.

Reformas de Hacienda

El tema culminante de los comentarios que se hacían esta tarde en los pasillos del Congreso, fué lo ocurrido en la comisión de Presupuestos del Congreso con la propuesta del señor Bergamín contenida en la real orden sobre desaparición en el período de cinco años de determinadas cargas de los Ayuntamientos y Diputaciones pa-

ra que queden de cuenta del Estado.

No habiendo recaído acuerdo en la comisión de Presupuestos acerca de dicha propuesta, hoy se reunió nuevamente para examinar el fondo de dicha real orden.

La mayoría de los que forman la comisión se mostraron contrarios a algunos de los artículos de la ley de Presupuestos y se procedió a una reforma substancial que afectaría al contenido de la ley económica.

Comentándose lo ocurrido en la comisión general de Presupuestos con esta real orden del señor Bergamín, se ha dicho que correrá análoga suerte otra real orden que tiene dicha comisión, que se refiere a las jubilaciones voluntarias de los funcionarios del Estado, en cualquier clase y categoría, que lleven 35 años de servicios cumplidos y lo soliciten dentro de los tres meses de la promulgación de la ley, con el sueldo inmediato superior al mayor que hayan disfrutado.

La comisión dice que ésta debe encajarse en el proyecto de Clases pasivas presentado por el ministro.

El cadáver del señor Primo de Rivera

Melilla.—Se ha aplazado hasta los primeros días de Julio el traslado a la península de los restos de Primo de Rivera.

Ha marchado a Madrid una comisión de agricultores damnificados de Melilla.

TOROS MADRID

Debut de Rosario Olmos

En la Plaza hay un lleno.

Se lidián novillos de Esteban Hernández, para Andalúz, Gitanillo y Rosario Olmos.

Primerero. Berrendo, gordo. Andalúz da lances buenos y un farol, que le valen una ovación.

El bicho toma cuatro varas por dos caídas.

En quites son aplaudidos los matadores.

Andalúz muletea con ambas manos, valiente y lucido, para una estocada en el alto, entrando por derecho. (Palmas.)

Segundo. Negro, mogón del derecho.

Gitanillo da cuatro faroles escalofriantes. (Ovación.)

El bicho acepta cuatro varas por otras tantas caídas.

Los matadores, muy valientes en quites.

Gitanillo hace una faena temeraria. Cada pase emociona al público.

Gitanillo lleva la taleguilla rota de tanto armarre.

Entra por recto y deja una estocada en todo lo alto. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero. Negro, gordo. Rosario Olmos da unos lances valientes, que le valen una gran ovación al torero valenciano.

Sufre algunos acosones.

Con la muleta, Rosario está muy valiente y astuto, dando pases que se aplauden.

Con el estoque está breve, despatchando a su enemigo de media estocada en su sitio. (Palmas.)

Cuarto. Negro, grande. Andalúz torea ceñido y da el cambio de rodillas.

El bicho toma cuatro varas por tres caídas.

Andalúz muletea valiente, para una estocada contraria.

El diestro sale derribado, resultando ileso. (Ovación a la buena voluntad.)

Quinto. Grande y cornalón. Gitanillo lancea capote al brazo.

Los banderilleros cumplen bien y pronto.

Gitanillo da unos mantazos por la cara, deja una estocada entera sin estrecharse y otra caída.

Sexto. Rosario Olmos capotea, dando una vuelta a cada lance, que el público acoge con extrañeza, y los inteligentes, con guasa.

El bicho cumple en varas.

Rosario hace una faena deslucida, con pases de trinchera y de pitón a pitón, y suelta una entera, que basta.

ALICANTE

Toros de Pablo Romero, para Fortuna, Sánchez Mejías y Nacional II.

El lleno es rebosante. Primero. Bien puesto de defensas.

Fortuna veroniquea bien y es aplaudido.

Los tres matadores se hacen aplaudir en quites.

A los sonos de la música pone tres pares superiores. (Ovación.)

Comienza la faena de muleta sentado en el estribo, dando cuatro pases enormes, que son aclamados. Sigue temerario dando pases de todas marcas.

Con el estoque deja una estocada corta, otra en todo lo alto, un pinchazo y descabella a pulso. (Ovación grande y oreja.)

Durante la lidia de este toro ingresó en la enfermería el picador Chiquitín, con una contusión en el pecho, producida por una coz, y un monosabio con otra contusión en la espalda.

Tercero. Bien armado. Nacional veroniquea superiormente.

El toro toma seis varas, derribado con estrépito.

Los banderilleros, bien. Nacional hace un quite superior a un peón que cae al descubierto.

Nacional muletea breve para un pinchazo y una estocada tendida.

Cuarto. Negro zaino, grande y alto de agujas.

Fortuna veroniquea bien. El bicho recibe seis puñazos.

Después de banderilleado medianamente, Fortuna muletea breve para media atravesada y un desoabello al segundo intento.

Quinto. Cornicorto. De salida destroza un caballo.

Mejías veroniquea superiormente y después hace quites enormísimos.

A petición del público Mejías pone dos pares buenos.

Con la muleta cita desde el estribo, pero el toro no acude. Hace una faena temeraria y el público pide música.

Entra superiormente y deja un volapié monumental; repite con un pinchazo en hueso y media, que mata sin puntilla.

Sexto. Salta tres veces al callejón y siembra el pánico entre los lidiadores.

El bicho toma siete varas y derriba seis veces.

Nacional hace un soberbio quite a un picador que cae al descubierto.

Con la muleta hace una faena de alifio, y entrando rápido deja una buena estocada.

VINARÓZ

Los toros de Santos han sido buenos.

Félix Rodríguez ha estado afortunado.

ALBACETE

Los novillos de Romualdo Jiménez cumplieron.

El picador Juanillo rejoneó superiormente al primero de la tarde.

Guerrillero estuvo colosal con la muleta y despachó a su enemigo de una estocada superior, que fué premiada con la oreja del bicho.

Martínez, superior en su primero y muy aplaudido en el segundo. También fué orejeado.

Litri, bien y superior.

Noticias de Melilla

Melilla.—En el depósito de Intendencia de Tistutin se incendió un unos almiars de paja.

Las pérdidas son de consideración.

En Segangan riñeron los soldados Emilio Vázquez, Francisco Bartul y Francisco Portilla, resultando el primero gravemente herido en el pecho.

Se han presentado en Ras Medúa numerosos indígenas con armamento.

En la aguada de Quebdani se ha encontrado el sable del teniente del regimiento de Melilla Gonzalo Morales, que figura como desaparecido.

Intento de rebaja de salarios

Granada.—Los ánimos están excitadísimos ante el anuncio de la rebaja de jornales en la Compañía de los Andaluces.

Varios delegados de la Sociedad de Ferroviarios han recorrido la línea, haciendo propaganda para la huelga.

Los obreros se niegan rotundamente a admitir la rebaja, fundándose en que la empresa cerró su último balance con crecidas ganancias.

Se dice que una de las fórmulas que la Compañía piensa someter a la aprobación de los obreros es aumentar dos horas la jornada para no rebajar los salarios.

Córdoba.—Los obreros ferroviarios andaluces se reunieron esta tarde en sesión extraordinaria para acordar la actitud que adoptarán en el caso de que la Compañía rebaje el 20 por 100 en los jornales.

Se dice que por no estar conforme con esta actitud de la Compañía ha dimitido, entre otros, el director de la misma.

El Día de la Prensa

Córdoba.—En la Catedral se ha celebrado la fiesta del Día de la Prensa Católica.

Predicó el Cardénigo señor Ejejarano.

La Junta Diocesana se reunió bajo la presidencia del Obispo, dando

cuenta de la propaganda que se ha hecho.

Los donativos en las mesas peritorias alcanzan a una considerable cantidad.

Un asesino de Rathenau, detenido

Berlín.—Una información oficial dice que esta mañana ha sido detenido en las cercanías de Francfort uno de los asesinos de Rathenau.

Se llama Werner Dechow, tiene 25 años y parece ser quien guiaba el auto el día del crimen.

Como es natural, ha negado toda participación en el hecho.

En Irlanda continúan las luchas

Londres.—Comunican de Dublín que continúa la lucha a la una y media de la tarde, siendo probable que se reanude dentro de pocas horas con mayor violencia.

Además del palacio de Justicia los republicanos han ocupado una docena de edificios de la retaguardia de las tropas del Gobierno.

Se teme que los combates sean muy sangrientos.

Para obviar las deficiencias en la transmisión de despachos telefónicos en Dublín, el «Daily Chronicle» ha enviado a Dublín un aeroplano con dos redactores, que traerán inmediatamente relatos de su correspondencia en Dublín.

Banquete

Madrid.—A mediodía, en el restaurant El Retiro, se ha celebrado un banquete en honor del ganadero don Antonio Pérez Tabernero, para festejar la bravura y presencia de los toros lidiados en la décima primera corrida de abono.

A los postres, el abogado de la empresa de la Plaza de Toros de Madrid dió lectura a muchas adhesiones.

El ganadero, con palabra fácil dió las gracias.

En la mesa presidencial tomaron asiento el alcalde de Salamanca, que es el ganadero don Graciano Pérez Tabernero; el abogado de la Asociación de Matadores señor Guartar, el abogado de la empresa de la Plaza de Toros de Madrid, el diestro Nacional y varios revisteros y aficionados.

El servicio en Francia

París.—La Cámara de los diputados ha aprobado el artículo segundo de la ley de Reclutamiento, en el sentido de que el servicio sea igual para todos los ciudadanos, salvo muy raras excepciones.

El servicio militar durará treinta años; dieciocho meses en servicio activo, dos años en disponibilidad, dieciséis años y medio de reserva activa y dos en la territorial.

No hay noticias

El señor Piniés, al recibir esta madrugada a los periodistas, no les comunicó ninguna noticia de interés.

La Santa Sede y el mandato sobre Palestina

Ginebra.—La carta que el Cardenal Gasparri dirigió a la Sociedad de las Naciones acerca del proyecto de mandato británico sobre Palestina, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«La Santa Sede no se opone a que los judíos tengan en Palestina derechos iguales a los que gozan las otras nacionalidades y confesiones; pero no puede consentir que los judíos estén en situación privilegiada y preponderante sobre las otras nacionalidades y confesiones, ni que los derechos de las confesiones cristianas no estén suficientemente salvaguardados.»

Acerca del primer punto, el proyecto parece querer establecer una absoluta preponderancia del elemento judío, en detrimento de las otras nacionalidades.

El proyecto no parece tampoco conforme con el artículo 22 del Tratado de Versalles, que establece el carácter y objeto de todo mandato.

Sobre el Tratado francoespañol

París.—La comisión de Comercio del Senado, reunida bajo la presidencia del señor Clementel, ha oído esta tarde al ministro de Comercio y al señor Serruys.

El ministro de Comercio dijo: «Ni proteccionismo ni librecambismo; ésta es la doctrina del Gobierno en todos sus acuerdos comerciales.»

Seguidamente demostró cómo ha sido aplicada esta doctrina, así en los distintos Convenios comerciales que están en vigor, como en los «modus vivendi», precursores de Tratados definitivos.

Habló después el señor Serruys, haciendo el historial del Tratado de Comercio francoespañol.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

IMPRENTA Y FOTOTIPÍA

DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14